
École primaire publique F. Dolto
Bourgbarré

Compte rendu du conseil d'école
du 7 juin 2016

Début du conseil : 18h30
Présents :
Enseignantes  : Mmes  Dessard,  El  Graoui,  Daunay,  Gogdet,  Gueguen,  Degeix,  Gueneuc,  Boulbin,  Le 
Tonquèze,  Mieusset, Eugène, Rabu, Letort, Philippe, Pellerin, Buzaré.
Excusée :  Carrée, Le Goas
Parents : Mmes  Guéméné, Le Clerc, Richard, Hamon, Marcé, Piquerel, Carfantan, M. Rivière
Excusés : Mmes Masson, Godard, Péron, Castric, L'Hostis

Municipalité : Mme Hurel, Mme Bouthemy,  Mr Sorais
Excusés : Mr l'Inspecteur, M. Le Maire

Effectifs prévisionnels 2015 - 2016

 TPS : 16
   PS : 54
  MS : 55
   GS : 45
   CP : 50
 CE1 : 52
 CE2 : 46
CM1 : 42
CM2 : 49
Effectifs au 7 juin 2016: 170 élèves en maternelle et 239 en élémentaire, soit 409 élèves pour le groupe 
scolaire.

PPMS Intrusion :
Un exercice intrusion va être réalisé le vendredi 17 juin dans les deux écoles. Un courrier sera donné aux 
parents pour les informer de la date choisie par l'équipe enseignante. Il s'agit de préparer les élèves et les 
adultes des écoles à réagir de manière organisée et sereine si une personne présentant des menaces pour la 
sécurité des élèves veut entrer dans l'école. L'exercice va être expliqué aux élèves par les enseignantes dans 
les classes. A terme il faut que les différents exercices : risques chimiques, intrusion et incendie rentrent dans 
la culture de sécurité de tous les citoyens.

Liste fournitures :
Une liste de fournitures  du CP au CM2 a été élaborée par l'équipe enseignante afin de faciliter les achats aux 
familles et répondre à une demande ministérielle : coût des fournitures, poids des cartables.

Projet tracés de cours :
Lors des deux derniers conseils des élèves Nicolas a présenté le projet intercommunal aux délégués : chantier 
loisirs jeunes (Bourgbarré et Noyal-Châtillon) qui mobilise les jeunes sur des tracés de cour avec un travail en 
amont avec les élèves de l'école. 
Un travail dans chaque classe a été mené pour choisir les tracés; la restitution a eu lieu le 27 mai. Nicolas est 
reparti avec des plans précis des deux cours : maternelle et élémentaire avec le positionnement des tracés : 
jeux de plateaux ( échecs, damiers etc...), labyrinthes, terrains de basket  et foot, marelles, routes etc... 
Création d'une zone  (rouge) autour des abris vélos avec une route et une sortie afin que les élèves visualisent 
l'interdiction de jouer dans les abris pendant les récréations.
Les maîtresses ont également demandé des tracés sous le préau pour ranger les élèves avant l'entrée en classe.



Projets pédagogiques :
2 sorties USEP pour chacune des classes

Maternelle :
Portes ouvertes le 22 avril 2016.

TPS/PS : sortie aux jardins de Brocéliande à Bréal sous Montfort le 21 juin pour parcours sensoriel et voyage 
des korrigans.

PS/MS : Du 20 au 22 juin sortie Monteneuf: projet forêt, découverte sensorielle et petits korrigans

MS/GS : du 22 au 24 juin sortie Monteneuf : projet forêt, découverte sensorielle et petits korrigans

Liaison GS/CP : visite et goûter (lectures d'histoires / jeux de société)

Cycle 2 :
CP : projet roller : les élèves ont fait de beaux progrès en glisse. Très intéressant.

CP-CE1 : projet musique avec Céline Malenfant de l’école de musique de Bruz. Présentation du spectacle le 
17 mai. Travail à partir de l’album Vol-au-vent avec comme thème le projet du Grand Nord et les contrastes. 
A cette occasion, des décors ont été créés par les 4 classes concernées. Les élèves se sont bien investis dans le 
projet. 
Cycle 3     :  
CE2 :  patinoire :  tout  le  monde a  surmonté sa  peur et  était  content.  Tous sont  repartis  avec un diplôme 
validant les compétences acquises. Elèves et enseignantes enthousiastes.

CM1 : Fougères le 13 juin avec visite du château fort et parcours d'orientation dans la vieille ville.

CM2 : visite du collège d'Orgères ; ils ont été répartis dans les classes pour assister à des cours et ils ont 
mangé au self, ils ont vu le CDI, la salle multimédia et la salle de permanence et ils ont eu un temps de 
discussion avec les élèves de 4ème qui ont répondu à leurs questions.

Les élèves ont passé leur diplôme d'attestation de secourisme.

La sortie à Pleumeur Bodou s'est très bien passée et elle a plu à tous les élèves.

Pour tout l’élémentaire, projet Grand Nord finalisé avec la venue de Sebastien DOS SANTOS. On attend le 
documentaire à visionner avec les élèves fin juin. 

Il est à noter que toutes ces projets sont possibles sans coût pour les familles grâce au financement de l'APE et 
de la mairie.

Tous les enseignants remercient les parents accompagnateurs sans qui les sorties ne pourraient avoir 
lieu.

Investissement :
Remplacement du toboggan dans la cour de récréation élémentaire : ne sera pas réalisé pour l'année 2016.
Nouveau photocopieur nécessaire en maternelle.
Problème pour la fermeture des volets de la classe de Anne-Sophie Rabu en maternelle.
Demande  de  nouveaux  ordinateurs  pour  la  direction  et  changements  des  deux  postes  XP restants  à  la 
maternelle.
Installation de supports pour fixer les vidéo-projecteurs dans les classes :
→ la mairie a voté le budget pour l'achat des supports afin de les installer dans les classes. Cependant, il faut 
une comission de sécurité pour assurer la bonne pose des supports et ce à chaque intervention sur le vidéo 
projecteur ce qui entraîne un coût très élevé : 7000€.
La mairie a mis une certaine somme dans la sonnerie du PPMS et un devis a été fait pour changer  le switch 
du bureau de la direction. Ces dépenses imprévues seront  prélevées sur le budget voté pour l'installation des 
vidéo-projecteurs, le nombre de supports installés dépendra de la somme restante.

Retours des questionnaires parents : 90 questionnaires pour 406 enfants scolarisés dont 17 internet
Retour positif sur l'école et sur le projet Grand Nord avec la venue de Sébastien Dos Santos. Merci à l'équipe 
enseignante pour tous les projets, portes ouvertes... retour positif et très apprécié pour la formation aux 



premiers secours.
Bagarres et violences verbales sur le temps des récréations :  Un rappel des règles de civilité est fait dans les 
classes par les enseignantes quotidiennement.
Manque de propreté sur la cour (pigeons et papiers) : un filet va être installé sous le préau afin que les 
pigeons ne puissent plus venir, l'équipe enseignante sensibilise très régulièrement les élèves sur l'usage des 
poubelles installées dans la cour, mais certains enfants ne veulent pas « entendre ». L'équipe souhaite que les 
parents les soutiennent dans cette démarche : Un goûter = un papier = dans la poubelle. 
Les nouveaux arrivants  des nouveaux lotissements construits sur la commune vont-ils pouvoir être accueillis 
à l'école ? 
Les locaux sont-ils suffisamment grands surtout en maternelle ?
L'équipe municipale est consciente des besoins en locaux : dortoirs trop petits, ouverture de classe à prévoir 
dans les 3 - 4 années à venir. Mais la taille de la commune à ce jour ne permet pas de bénéficier de 
subventions permettant d'engager des projets dans l'immédiat. La baisse des dotations  de Rennes Métropole a 
des conséquences directes sur les financements des bâtiments communaux : écoles, salle de sport, centre de 
loisirs.
Centre de loisirs :
Compliments sur la qualité de l’équipe du centre de loisirs.
Retour positif avec bons choix des jeux de société.
Suite à une demande d’une famille par mail, toute confirmation de lecture vaut accord.
Une réponse n’est envoyée par le centre que si la réponse est négative.

   Restaurant scolaire/self :  
Trop de bruit. Le coût du repas est élevé. La cantine a une trousse de premiers secours, c'est obligatoire. Le 
problème des tessons de bouteilles retrouvés aux abords est toujours soulevé.
La cantine tend vers le 100% bio. Cela arrivera petit à petit (pain, fruits, légumes, laitages, céréales) mais cela 
a un coût.

Etude :
Pas de remarque sur l’étude

TAP :
Des retours positifs  mais les parents n'apprécient pas beaucoup les TAP en maternelle. Ils souhaiteraient une 
boite à idées pour essayer de répondre au mieux aux besoins. Les intervenants ont le BAFA et/ou le BPJEPS.

Sécurité aux abords de l'école élémentaire     et  maternelle   :
Toujours des soucis au niveau de l'arrêt minute qui crée des embouteillages et des incivilités.
Problème d'entretien de la haie au niveau des trottoir.
Les orties et les pissenlits à enlever du côté de la maternelle.
Difficulté de stationnement aux abords du centre de loisirs également.

Fin du conseil d'école : 20h10.


